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HÁBORÚS HÍREK.
Offenziva a tengeren. - Tisza István a románokhoz.

Akcsió a tengeren.
(Berlin, áug. 12.) Wolff-ügynökség je

lenti : Hadi flottánk tevékenységéről azt az 
értesitést szereztük, hogy hajóink mind a há
rom tengeren, és pedig az északi, keleti és 
földközi tengeren folytatják operálásukat, sőt 
egyes részeken a hadi műveleteket az ellen
séges partokig kiterjesztették.

Liban kikötő bombázásában az Augsburg 
nevű czirkálon kivül a Magdeburg nevű czir- 
káló is részt vett. Libau bombázása nagy 
rémületet keltbtt, amelynek eredménye Hangöl 
kikötőnek az orosz által történt önkéntes el
pusztítása.

A földközi tengen czírkáló flottánk az 
algíri partokon nagy sikert ért el Pesilippe- 
wille és Bona megerősített franczia gyarmati 
kikötők bombázásával és sikeresen megzavar
ták a franczia csapatszállitásokat.

A Königen Luise nevű német hajó, il
letve rettenthetetlen parancsnokának Birmanno 
kapitánynak hőstette az angolok körében nagy 
aggodalmat keltett.

Nehány czirkálónak a földközi tengeren 
egyedül kénytelen operálni és igy nagyon 
meg van nehezítve munkája, mégis a Dresden 
nevű czirkálónknak sikerült a Cunard tenger
hajózási társaság Mauretana nevű gőzösét 
egész Haiifaxig visszakergetni.

Az északi tengeren előnyomuló flottánk 
ellenséges hajókkal nem találkozott.

Apponyi gróf áldozatkészsége.
(Budapest, aug. 12,) A p p o n y i Albert gróf 

a tegnapi nap folyamán felkérette Hazai Samu 
báró honvédelmi minisz.erc és felajánlotta neki a 
honvédelem érdekében személyes szolgálatait. Egy
úttal közölte Apponyi a honvédelmi miniszterrel, 
azt is, hogy eberhardti kastélyát a sebesültek 
számára rendelkezésre bocsátja.

Hazai honvédelmi miniszter Apponyi mind
két ajánlatát köszönettel vette tudomásul és ki
jelentette, hogy örömmel fogja igénybe venni 
szolgálatait.

ä tnulilkaii5«»i csata.
Berlinből a Wolff-Bureau jelenti :
Mühlhauseni győzelem, mely jelentőség és a 

harczolok száma dolgában a worthi csatához ha
sonlítható, azért fontos, mert a megvert hetedik 
hadtestben a francziák hadseregének elitjét látta.

Eddig egész berlini sajtó lelkesedéssel ün
nepli ezt a győzelmet, mint a végleges siker 
biztos zállogát.

— Az Udvarhelyi Híradó eredeti táviratai. —

Tisza István nyilatkozata.
(Budapest, aug. 12.) A Munkapárt körében 

tegnap este Tisza nevezetes spontán nyilatkoza
tot tett, mely szerint magánértesülése szerint ed
dig csak egy döntő esemény történt harezterein- 
ken, tudniillik a mühlhauseni német győzelem. 
Többi eddigi összeütközések csak előretolt csapa
tok összeütközései.

Aki a döntőben győz — úgy mond — azé 
a győzelem. Hadseregünket olyan lelkes, biztos; 
nyugodt és offenzios szellem hatja át, hogy mi
kor az offenziva megkezdődik, — melynek idejét 
nem tudom és nem is tudhatom, lehet egy nap, 
lehet tiz nap — akkor ez teljes és határo
zott lesz.

Ezt az értesülést Tisza Becsben szerezte.
Tisza István aztán megindultan elmondta, 

hogy mikor Bécsből automobilon Bpestre ment, 
egész útja az összes községekben valóságos ünnep
lés volt. Oly községekben hol alig lehetett férfi
embert látni az asszonyek és leányok jöttek eléje 
és valóságos virágesőt zúdítottak rája.

GaBicziai zsidó önkéntesek.
Galiczián zionisták kiáltványban felhívják 

Galiczia zsidó ifjait, hogy lépjenek be önként az 
Osztrák-Magyar hadseregbe.

Tissa a románokhoz.
(Budapest, aug. 12.) Vajda Sándor ország

gyűlési képviselő a bucaresti Adverulban czikket 
irt, amelyben örömmel nyilatkozik arról, hogy a 
magyarországi románok lelkesedéssel sietnek a 
zászlók alá és telve vannak dinasztikus hűséggel 
és hazaszeretettel.

A czikk óva inti Romániát attól, hogy Orosz- 
orczág karjaiba vesse magát és figyelmezteti Ro
mániát arra, hogy a magyarok és románok kö
zötti viszálykodás megszűnt, mert a románság és 
magyarság igaz útja megtaláltatott.

Vajdának e czikkére Tisza István gróf mi
niszterelnök ma nyiltlevelet publikál, amelyben 
igy szól :

— Igen tisztelt Uram! Az „Adverul“ ban 
megjelent nyilatkozata után elégtétellel tarto
zom Önnek. Gerovszkynak Önhöz intézett le
veléből a pánszláv agitáczióval kapcsolatos 
olyan irányzatot véltem kiolvasni, amely ke
mény vád emelésére indított. Készséggel 
konstatálom, hogy mostani fellépése ezzel a 
feltevéssel ellentétbe áll. Én örülök a leg
jobban, hogy az alaptalannak bizonyult és 
kifejezem az Önnel szemben emelt vád miatti 
sajnálkozásomat.

Döntő perczeket élünk — úgy mond. — 
A román népnek most kell megmutatnia a né
metséggel és a magyarsággal akarja ezt a meg
értést és közreműködést vagy a pánszláv ko
losszus karjaiba veti magát ? A hűségnek, 
hazaszeretetnek és tettrekész vitézségnek min
den cselekedete egy-egy granit-koczka a kölcsö
nös bizalom és rokonszenven felépülő szebb 
jövő talapzatához. Tisza István.

Montenegró és — Németország.
(Bécs, aug. 12.) Magyar Távirati Iroda je

lenti, hogy a montenegrói kormány hadat üzent 
a német kormánynak és Eckhardt czetiujei német 
követ már elhagyta Czetinjét.

Előnyomulás Oroszországban.
(Hivatalos jelentés. Délután 2 óra Ș0 perc.) 

Az északi harcztérről jelentik : Csapataink Orosz- 
lengyel országban Jedrzejáw-ig folytatták előnyo
mulásukat. Jedrzejaw a varsói vasút ^mentén fek
szik, Krakkótól mintegy 70 kilométernyi távolságra 
északkeleti irányban. Körülbelöl 700 orosz,, kato
naszökevényt Linzbe, Salzburgba és Bruckba inter
náltak. Jellemző csapataink szellemére az a Be
érkezett jelentés, amely szerint ,*egy fogságba 
került huszár az elfogatási követő napon egy 
kozák lovon megszökött és bevonult alosztályához.

Két hónapos moratorium.
(Bpest, aug. 12.) A moratorium meghosszab

bítása holnap kormányrendelettel történik. Tar
tama két hónap lesz. Számítódik pedig augusztus 
hónap elsejétől.

A veszteség kimutatások.
Budapesti Tudósító jelenti :
A hadügyminisztérium gondoskodott arról, 

hogy az ütközetben szenvedett veszteségekről 
a csapatoktól érkező jelentések (veszteség ki
mutatások) és az egészségügyi intézetek, 
részéről a közős központi tudakozódó irodá
hoz intézett közlések (hirek sebesültekről és 
betegekről) lehető gyorsan és hiteles módon 
tétessenek közzé, hogy sajtóhibából eredhető 
nyugtalan kodás lehetőleg kizárassék.

Ezen közlések utánnyomása tilos, ellen
ben lehetővé fogják tenni úgy a hírlapválla
latoknak, mint egyes személyeknek is hogy 
ezen közleményeket az általuk kívánt szám
ban a bécsi császári királyi, udvari és állami 
nyomdától önköltségen beszereztessék, azaz 
általános közérdek, hogy e veszteség kimuta
tások és a sebesültekről és betegekről szóló 
hirek gyorsan tétessenek közzé. Kizárja ezen 
közléseknek több nyelvre való fordítását. 
Minden ilyen fordítás különben is, újabb sze
dést igényel, a mi újabb hibák forrásául 
szolgálhatna, hogy azonban a zászló alatt levő 
katonák hozzátartozói, akik a német nyelvet 
nem bírják, e jegyzéket megérthessék a táb
lázatos kimutatás fejrovata német, magyar és 
horvát nyelveken kivül cseh, lengyel, ruthén, 
szerb, román, szlavón és olasz nyelvű is lesz.

Osztályoknak jóérzésére apellál, hogy 
polgártársaikat szükség esetén a jegyzék 
megértésében minden erejükben támogassák.
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